

学校大事，学生、家长也有表决权

南京幼师·女子中专成立校务委员会，17人中家长、学生过半数

前天下午，男生陈毅从南京幼儿高等师范·南京市女子中等专业学校校长唐志华手中接过聘书，正式成为学校校务委员会的委员，任期3年，和他同时受聘的还有4位在校生。在校务委员会的17名委员中，有5名学生代表、5名家长代表，还有3名社会代表，学校领导和老师代表仅4人。今后，这些委员每学期至少要聚在一起商讨学校的重要事项两次，在表决时，少数服从多数来决定结果。

□现代快报记者 黄艳

学生也有表决权

“以后，学校校服的款式、颜色是学生选，但用哪个厂家的校服，选什么样的价位，由学校的校务委员会来投票决定。”校长唐志华表示，包括奖学金的名单、出国演出的名单等，都是由校务委员会来决定的。

5名学生代表中，都是学校2009至2011级的在校学生，有学前教育专业的，有英语专业的，还有涉外文秘专业和电脑艺术专业的，代表了学校各个不同专业的学生。在校务委员会中，这些学生和校长一样，都拥有一票投票权。

副校长陈浩介绍，校务委员会重在协调学校、家庭、社区(社会)之间关系、维护学生权益，营造有利于教育发展的良好环境。每个学期校务委员会至少召开两次全体会议，了解学校的发展现状，提出意见和建议，并且对一些大事进行表决。在进行表决时，实行少数服从多数原则。

陈浩说，学校在行政楼二楼专门设立了一间20多平方

米的办公室，供校务委员会委员们办公。

在17名委员中，8名代表是校外人士，包括了学校的主要就业单位建邺实验幼儿园的园长吴兴莉，还有金陵饭店人力资源部的负责人，以及止马营派出所副所长薛建忠，学校将为校外委员发放证件，委员可以凭证随时到校巡视，校务委员会接到委员反映的问题后，七个工作日内必须予以书面答复。

近九成公办中小学设校务委员会

南京市教育局法规处处长秦雯说，从2002年试点开始，至今校务委员会在南京的公办中小学已经有近九成学校设置，预计到今年年底，所有公办中小学都会设置。“这是维护学生权益的机构。”秦雯说，校务委员会要求校方代表不超过三分之一，至少三分之二是学生或家长代表，或社会代表。这些新的管理力量，可以给学校管理带来更多智慧，并进行监督，也搭建了家长、学生和校方沟通的渠道。

■相关链接

小委员“微笑”建议 学校用了七年

2005年，南京赤壁路小学就成立了校务委员会，当时的成员中，有一位小学生代表，读四年级的小女生王漫。“如今小姑娘已经上中学了，但她提出的建议，我们作为校规一直沿用至今。”校长陆燕说，当时，小王漫提出，希望老师们能微笑着和学生相处，进行微笑教学。当时，校务委员会表决，大人们也一致同意。

陆燕表示，孩子委员说的建议很能代表孩子的心声。“现在不仅要求老师微笑教学，也要求老师之间微笑相处，老师与家长之间也能微笑沟通。”陆燕说，老师的个性不同，有的严肃一些，有的亲和一些。但孩子喜欢的是微笑着的老师，这样才能感受到老师对自己的关爱。实行微笑教学之后，老师的微笑带来了孩子们的微笑，和家长之间的沟通也更顺畅，更易相互理解，所以这个校规七年来一直在沿用。

城南老门东

那个“寄信小女孩”又回来了！



寄信小女孩消失了一段时间

谷先生供图



小女孩又回来了

现代快报记者 顾炜 摄

大约两年前，城南箍桶巷的“老门东”牌坊下，出现了一组铜铸雕塑群，其中一个“寄信小女孩”尤其天真烂漫，最引人注目。然而大约半年后，“小女孩”就不知去向，这让附近居民感到十分遗憾。不过，最近居民们欢喜地发现，这个栩栩如生的雕像又回来了。

谷先生是位老南京，箍桶巷的“老门东”牌坊建成时，他特意去看了。一个寄信的小姑娘的雕塑，非常可爱，这个扎着羊角辫、身穿长棉袄的小姑娘神情专注，她双手高举一封信，努力地踮着脚，试图把信投到面前的邮筒内，造型栩栩如生。不过，才过了半年左右，“小

姑娘”就不见了踪影，只留下一个孤零零的邮筒。这两天，谷先生来到箍桶巷时，惊喜地发现“寄信小女孩”又回来了，只是位置挪了挪。

负责南京东门历史街区建设的一位工作人员表示，当时几个雕像做好后，因为没定下具体的放置地点，这才集中放在了牌坊下。可摆放了半年左右，工作人员发现，雕塑被损坏得很厉害，于是，他们将受损的部分送去做修复，修复完成后，就将雕塑收回了仓库。直到最近街区内的监控设施安装完毕，才于一个多月前把雕塑送了回去。

(谷先生线索费50元)
现代快报记者 王颖菲



五洲家居装饰广场

★ 中国百强市场 ★
★ AAA诚信市场 ★

装修的最佳时段 市场的最好选择

五洲家居装饰广场 欢迎您

五洲装饰城

百件家具、千款装饰材料 底价销售 钜惠全城



品种多



价格低



质量好

五洲家居装饰广场（石门坎）

地址：光华门外石门坎115号 电话：025-84637828
公交：乘29、34、121、17、52、81、84、89、99、110路公交车直达

五洲装饰城（江东门）

地址：江东中路76号 电话：025-86575189
公交：乘23、29、39、57、61、63路公交车直达